

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р К ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

16

сентября 1942 года

№ 102 (1222)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

„Колхозники находятся также на фронте, хотя этот фронт и в глубоком тылу, хотя в руках колхозников не винтовки, а сельскохозяйственные орудия. Каждый должен проникнуться сознанием того, что как и на фронте, в тылу не может быть объективных причин, мешающих нам своевременно справляться с сельскохозяйственными работами, добросовестно выполнять обязательства перед советским государством.“

(М. И. Калинин).

Итог фронтовой декады в колхозе

Большим трудовым подъемом колхозники Невского сельсовета ознаменовали проведение фронтовой декады по уборке урожая и сева озимых. Колхоз имени Шмидта в прошлом году считался одним из отстающих колхозов в Совете. В дни фронтовой декады колхозники этого колхоза показали, что и они могут успешно справляться с сельскохозяйственными работами. Пример ударной работы на скирдовании овса приказали 26 колхозниц. В течение долготных дней ими заскирдовано 19 гектаров овса. Особо отличились колхозницы Рыбакова А. В., Кулебянова М., Рыбакова Н. А., Барина М. С. Умело и инициативно руководила уборочными работами председатель колхоза Верхолетова М. Ф.

За дни фронтовой декады колхоз засеял 19,8 га озимых, тем самым выполнил план сева на 115 процентов. Полностью закончил жнитво и скирдование. Выполнен план госпоставок по зерну.

В. Поляков.

Соревнование помогло

С исключительным подъемом на уборке урожая работают колхозники и колхозницы Марковского колхоза «Пролетарий». В сжатые сроки скопены и заскирдованы весь урожай с площади 145 гектаров. Хлеба полностью обмолочены за исключением 8 га овса. Колхоз неплохо рассчитывается с государством по хлебопоставкам (план на 12 сентября выполнен на 80 процентов). Особенно энергично работали колхозники в дни фронтовой декады. Успеху в работе помогло развернувшееся внутриколхозное соревнование.

Ю. Музнецова

Лучшая бригада

В Глядовском колхозе «Советская жизнь» из четырех бригад передовой по праву считается бригада № 4. Руководит бригадой жена фронтовика Клавдия Ивановна Егорова. Члены этой бригады идут впереди во всех сельскохозяйственных работах. Успешно ведут колхозники четвертой бригады уборку урожая. Жнитво озимых закончили в 8 рабочих дней. Сжали 33 га ржи и 8 га пшеницы. На жнитве участвовало 18 человек. Управившись раньше чем другие со жнитвом озимых, они оказали социалистическую помощь отстающим. Жнитво яровых на площади 53 гектаров закончили раньше остальных бригад за несколько дней.

Убрали 1,5 гектара льна, скопили и заскирдовали 19 гектаров вики.

На любых сельскохозяйственных работах члены бригады дневные задания намного перевыполняют, каждый работает за двоих и троих. На жнитве не было таких, которые бы не выполняли дневные задания. А. М. Козлова при норме 0,12 га сжинала в день по 0,20 га. Не отставала от нее и М. И. Горбакова. Она также систематически выполняла задание на 180 процентов. Л. П. Сорокина и О. М. Колбецкова выполняли норму на 200 процентов.

Озимые хлеба бригада заскирдовала полностью. Сейчас успешно ведут скирдование

яровых. Работая от зари до зари, каждый член бригады заскирдовывает снопы с площади полгектара.

На высоком уровне в бригаде трудовая дисциплина. Пргулов нет, очень редки случаи опозданий на работу. Минимум трудней отработали в бригаде и взрослые и подростки. 14-летняя В. В. Мартынова отработала 92 трудодня, А. В. Егорова—172, О. М. Колбецкова—177, А. М. Козлова—170 трудней. Зимой и летом работает Т. П. Бакарева, отработав 330 трудней. В трудовой книжке Н. Н. Прохорова числится уже 226 трудней, Н. В. Курьлев отработал 182 трудодня.

НА МОЛОТЪБЕ

* * *

Тихину сентябрьского утра нарушает гул мотора. Это на току колхоза имени Жданова началась молотье. Сегодня на молотье участвует вторая бригада, где бригадиром красноармейка Нина Федоровна Галкина. У барабана молотилки подавальщица Анастасия Черепкова. Проворными руками одна за другой она посылает снопы под барабан молотилки. Чтобы не было ни малейшего перерыва в работе, колхозницы Е. Шереметьева и А. Морозова быстро перерезают жгут снопа и подкладывают их под руки подавальщице. Женщины с граблями в руках чуть-чуть поспевают убирать из-под молотилки солому. Солома накладывается на носилки и относится в сторону. По краям тока вырастают огромные скирды только что обмолоченной соломы.

В полдень ток опустел. После 6-часовой непрерывной работы колхозницы, усталые, но довольные, поспешили на недолгий отдых. Но не ушли с тока Иван Иванович Шереметьев—механик молотилки, трактористы и бригадир тракторной бригады А. С. Грунечков. Короткий обеденный перерыв они используют для очередного ремонта машин. Похозяйски осматривает молотилку П. И. Шереметьев. Он подвигивает подшипники, очищает от пыли машину, смазывает маслом движущиеся части. Не ушли с тока П. И. Прохорова и А. С. Черепкова: они провеивают намолоченное зерно. Нельзя оставлять необранным хлеб,—заявляют они,—дождь поведет зерно намочить. После провеивания зерно, сухое и чистое, насыпается в мешки и отвозится в колхозное зернохранилище.

* * *

После полторачасового отдыха колхозники вновь собрались на ток. Тракторист крутил заводную ручку трактора. Мотор загудел. Надели погон на шкив молотилки. Работа закипела. Надвигающиеся на небо тучки еще больше подгоняли колхозников. Но боязнь дождя была напрасной. День выдался хороший. Без перерыва работа продолжалась до темна. Только по темну смолк мотор. Но на ток работу не прекратилась: надо было убрать намолоченное зерно, прибрать к месту солому. Только к полуночи ток опустел.

Благодаря бесперебойной работе машин и ударному труду колхозников дневное задание на молотье перевыполняется. Намолачивают более 50 центнеров.

с. Сурулово Е. Зыкова.

Колхоз попрежнему отстает

Неоднократно брали на себя обязательство Спихинские колхозники—в срок выполнить все сельскохозяйственные работы. Обязательства брали, но не выполняли. Колхоз попрежнему отстает.

Фронтовая декада прошла неорганизованно. До сего времени осталось не сжато 6 га овса и не закончено скирдование. Из 87 га озимых обмолочено только 47 га. Не приступали к обмолоту яровых. Не сжато 15 га проса. Не убран лен. Не сдано ни одного килограмма натуроплаты за работу МТС.

Плохая организация труда и слабая трудовая дисциплина—причина отставания колхоза.

В колхозе на две бригады имеется один бригадир, который не в состоянии организовать и расставить правильно людей. Рабочий день начинается с 9 часов утра и рано кончается. Нет контроля над прикрепленными к лошадям. Утром с конного двора прежде чем ехать в поле возчики заезжают домой завтракать и не раньше 8 часов выезжают в поле. Недаром колхоз отстает с севом. Из 95 га посеяно 67 га, оставшая площадь даже не вспахана. Низкая производительность труда на пашне и севе. Это потому что пахари и севцы не знают ежедневных норм выработки. Этого невозможно узнать и в правлении колхоза. Наряды поступают не раньше 10 дней после проделанной работы, тогда как они должны разноситься в трудовые книжки через один—два дня.

Правлению колхоза необходимо перестроиться в работе и в ближайшее время закончить все сельскохозяйственные работы.

У. П.

По-военному подготовиться к зимовке скота

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками на совхозы, колхозы, на всех работников земельных органов ложится ответственнейшая задача—обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства.

Чтобы решить эту задачу, надо хорошо подготовиться и провести зимовку скота. Успех зимовки главным образом зависит от достаточных запасов кормов. Надо успешно завершить сеноуборку. Хорошие климатические условия этого года позволяют получить за счет отав дополнительное количество сена. Правления колхозов обязаны приложить все силы к тому, чтобы все корма были полностью заготовлены, хорошо убраны и сохранены. В поле не должно остаться ни одного необранного гектара сенных.

Большим резервом для обеспечения скота кормами и подстилкой является солома.

В условиях войны абсолютно недопустимо расточительное и бесхозяйственное отношение к соломе.

В целях наиболее полного использования соломы и скорейшей уборки ее после работы комбайнов и жосилок, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» разрешили правлениям колхозов выдавать колхозникам пятую часть от собранной и свеженной на усальбу или собранной и заготовленной ими соломы.

При недостатке грубых кормов большую помощь могут оказать своевременно проведенные заготовки веточного корма. Для этого заготавливаются молодые побеги березы, осины, клена, тополя, ясеня. Перед

скармливанием ветки необходимо измельчать.

Практика прошлых лет показывает, что в ряде ферм при наличии достаточного количества кормов в хозяйстве, скот недокармливается из-за того, что грубые корма не были своевременно подвезены к местам зимовки скота. Правления колхозов обязаны до начала стойлового периода подвезти к местам зимовки скота не менее трети всего запаса грубых кормов потребного на весь стойловый период.

Важное значение имеет подготовка кормов в скармливание. Такие простые способы подготовки, как измельчение и запаривание грубого корма, изготовление сеной муки, сеного настоя, должны широко применяться в колхозах.

Для повышения продуктивности животных в период их стойлового содержания исключительное большое значение имеют сочные корма. Силос является одним из основных видов сочных кормов в стойловый период. При силосовании кормов достигается максимальное

сохранение питательных веществ и витаминов.

Повсюду в течение сентября и октября имеется возможность заготовить большое количество сочных кормов. На силос надо использовать отавы трав, ботву картофеля и корнеплодов, отходы овощеводства и бахчеводства. Силосовать можно и в ненастную погоду. Чтобы не было потерь и чтобы получить силос высокого качества, надо хорошо подготовить ямы и траншеи, тщательно укладывать и хорошо уплотнять силосную массу. Необходимо своевременно убирать кормовые корнеплоды и обеспечить хорошо их хранение.

Расходовать корма нужно строго по плану, экономно, хозяйски сохранять каждый килограмм кормов. Правления колхозов должны иметь помещенный план расходования кормов на весь стойловый период с тем, чтобы скот был обеспечен всеми видами кормов до начала пастбищного периода и до нового урожая. Чтобы обеспечить скот кормами на случай недороды, колхозы обязаны создавать страховые запасы грубых

кормов (сена, соломы) в размере 20—30 процентов от годовой потребности.

Необходимо позаботиться о теплых, светлых и сухих помещениях для скота на время зимовки.

Перед постановкой животных на стойловое содержание необходимо произвести ветеринарно-зоотехнический осмотр всего скота и выделить животных, нуждающихся в специальном лечении, уходе и кормлении.

Успех развития животноводства будут решать кадры. Необходимо тщательно подобрать людей в животноводческие бригады. И этим новым людям надо оказать помощь в быстрейшем овладении практическими навыками, умением правильно организовать труд и вести учет.

М. Цынков.

Зав. начальника главного Управления Животноводства Наркомзема СССР, кандидат с/х наук.

Не медлить с подготовкой к зимовке скота

Приближается самый ответственный в животноводстве период — зимовка скота.

Задача колхозов, животноводческих ферм не допустить понижения продуктивности скота, сохранить весь народившийся молодняк. Тем самым дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов. Значит надо особенно тщательно готовиться к зимовке.

Есть колхозы, которые неплохо ведут подготовку к зимовке скота, но к сожалению таких колхозов еще очень мало. Из проверенных 10 колхозов к ремонту и утеплению приступили только 2 колхоза.

Неплохо это дело начал Залесский колхоз «Новый путь». В колхозе «Новый путь» полным ходом идет ремонт скотного двора (внутри помещения и крыши), загоняется мох. Строится новый телятник. Начата подготовка и в Ионовском колхозе «Искра». Произведен ремонт печи

в кормовой кухне для свиней, проведена дезинфекция свинарника и т. д.

Кроме того, Залесский колхоз готовит хранилище для корнеплодов, на котором работают исключительно работники животноводства под руководством зав. фермой Васильевой Марии Ивановны. На постройке хранилища хорошо работают доярки Кузнецова З. М. и Сиднева М. В. Силами работников животноводства в этом колхозе заготовлено 200 тонн раннего силоса и 5 тонн веточного корма (годовой план силосования выполнен на 133 процента.

Исключительно плохо готовятся к зимовке такие колхозы как Николаевский «Новый путь», Лесуновский имени Кирова, колхоз «Красная заря» (д. Красненькое), а в колхозах «Большевик» (Пустыш), «Труженник» (Бочков) до сих пор не заложено ни килограмма силоса. В этих колхозах и не думают приступать к ремонту и утеп-

лению имеющихся животноводческих построек, не говоря уже о строительстве новых. А ведь где как не здесь так плохо прошла зимовка скота в прошлом году.

Куда будет размещен молодняк рождения 1943 года — руководителям колхозов следовало бы подзадуматься. В колхозе имени Кирова начато строительство скотного двора еще 1941 г. Срублены стены, поставлены стропила и на этом успокоились. Колхоз «Красная заря» также не имеет помещений ни для одного вида скота.

Немного времени осталось до зимы. Поэтому каждый день должен быть использован для того, чтобы всесторонне подготовиться к предстоящей зимовке и по-военному ее провести. Такова задача руководителей колхозов и работников животноводческих ферм района.

Зоотехник Репина.



Ни в чем невинных мирных советских людей немецкие изверги связывают веревками и гонят, как скот, на убой. (Снимок найден у убитого немецкого солдата).

Мы не должны отдать свою землю немцам

(Колхозникам и колхозницам Сосновского района)

Дорогие мои земляки! прошло 14 месяцев с тех пор, как проклятый Гитлер с шайкой своих разбойников напал на нашу страну. Что они хотят? Они хотят наших плодородных земель и необятных просторов. Они хотят нас перебить и часть оставить для того, чтобы мы работали на них, работали так, как бесправные рабы. Так ли это? Да только так. Я расскажу вам хотя одну тысячную того, что я видел за 14 месяцев пребывания на фронте.

От Москвы до Волоколамска мы гнали врага, и идя по его следам, мы не встречали ни одной деревни, города и даже отдельного дома, неразрушенными. Прекрасный город Истра был весь разрушен, в нем не было ни одного неразрушенного дома, что не поддавалось огню, было взорвано динамитом. Недалеко от гор. Истры был монастырь, в котором до войны были сохранены все древности нашего русского народа, фашисты вырвали все и поставили там лошадей, а удирая, сожгли и взорвали весь монастырь. Не было ни одной деревни, чтобы я не встретил десятки замученных детей, стариков и женщин.

Вот что мне лично рассказала женщина из пригородного совхоза города Руза о своем 4-летнем сыне, которого фашисты бросили в огонь на ее глазах.

— Нас собрали всех и погнали в поле, — говорить она, — со мной было двое детей, грудной и 4-

летний Вася. Грудного я несла на руках, но Васю не могла. Он шел за мной. Мы дошли до одной из горящих деревень. Вася изнемог и стал плакать, тогда проклятый фашист взял его и бросил в огонь. Я упала с ужаса и жалости к сыну, фашист хотел меня пристрелить, но женщины подняли меня и повели под руки, пока я не пришла в сознание.

Разве можно спокойно слушать этот рассказ? Нет нельзя, надо мстить! Может ли спокойно течь кровь в жилах? Нет, она кипит, она кипит всей ненавистью к врагам, она будет кипеть до тех пор, пока последний фашист не стает на земле моей родины, до полного разгрома врага. А враг будет разбит. Он напрягает все силы, он бросается как смертельно раненый зверь.

Враг еще силен. Необходимо напрячь все силы, силы наши и ваши, мы здесь на фронте, а вы в тылу. Ваша задача убрать без потерь богатый урожай и хорошо посеять осенний сев, а наша — бить врага до последней капли крови, и мы это сделаем. Мы хорошо понимаем, что эта задача не легкая, но выполнимая. Товарищи земляки, напрягайте все силы, помните, что от вас, от успехов ваших на сельскохозяйственном фронте в равной силе зависит победа над врагом. А у нас должно быть только одно — победа. Мы не должны отдать свою землю немцу. Мы не должны быть рабами у немца. Смерть фашистам.

С приветом, Ваш земляк боец Ф. М. Караштин.

Неустанно помогать фронту

Наши доблестные воины Красной Армии не жалея сил, крови и жизни сражаются на фронтах отечественной войны. Мы, в свою очередь, находясь в тылу, должны оказать всемерную помощь фронту. Наша задача крепить тыл и снабжать армию всем необходимым: продовольствием, вооружением, боеприпасам.

По всей Горьковской области, а в частности и по нашему району, проходит отчисление средств на строительство танковой колонны «Горьковский осовавиахимовец». Успешно прошла подписка в Лушниковском колхозе «Рассвет». Сумма подписки в 5000 рублей полностью оплачена. Сдали наличными

деньгами в сумме 4745 руб. колхозники Николаевского колхоза «Новый путь». — 4650 р. колхозники Студенецкого колхоза «Прогресс». — 4500 р. колхозники Полянского колхоза «Кр. поляна». Неплохо прошла подписка на строительство танковой колонны среди колхозников Драчевского колхоза «Новый путь». Сумма подписки составляет 12000 рублей. По Пашингорскому колхозу «Красный октябрь» сумма подписки составляет 5400 руб., по Давыдовскому им. 9 января — 4500. Однако, в этих 3-х колхозах еще слабо развернута массово разъяснительная работа за оплату подписки наличными средствами. Среди колхозников

Панинского, Рагозинского, Колпенского колхозов подписка совсем не была проведена.

В подписке на строительство танковой колонны «Горьковский осовавиахимовец» должны принять активное участие все граждане района, ибо это будет наша конкретная помощь фронту.

В каждом колхозе, артели, учреждении надо организовать массово-разъяснительную работу, чтобы каждый трудящийся района был участником строительства танковой колонны.

Моисеева, пред. райсовета осовавиахима.

Вместо работы гулянки

Зелинскому колхозу имени 6-го партсъезда предстоит еще не мало сделать, чтобы полностью завершить сельхозработы 1943 года. Но это мало беспокоит председателя колхоза тов. Лышкарева М. П. и председателя Мелединского Совета тов. Рыжова. Вместо ударной работы, они нередко для себя устраивают

праздники. Так, например, 12 сентября организовали гулянку — «Иванов день» и баста. — С раннего утра и до поздней ночи из окон дома председателя разносились песни и дряблые звуки гармонии. И это тогда, когда в колхозе не закончен озимый сев, скирдование, план обмолота выполнен лишь на 30 процентов,

уборку картофеля только начинают, государственные поставки не выполнены.

Позволительно спросить «руководителей» из Зелина много ли еще у них «ивановых дней» и когда они по настоящему, по-военному будут руководить колхозом?

Лобачкова.

На фронтах отечественной войны

Подвиг Галины Занковской

Н-ский полк мужественно отражал атаки фашистских войск на одном из участков Северо-Западного фронта. Немецкая пехота, следовавшая под прикрытием танков, неоднократно отрезалась от прикрытия и метким огнем пулеметчиков уничтожалась на подступах к переднему краю обороны. Стойкость красноармейцев привела немцев в бешенство. Они решили подтянуть артиллерийские и минометные части, чтобы подавить наши огневые точки.

Враг усилил огонь. Однако вновь начатая атака провалилась, как и предыдущие. Немцы заметили, что особенно сильный и уничтожающий огонь по их живой силе вел дзевифланговый пулемет. На этом фланге сидел отважный пулеметчик Васильев. Он твердо решил не пропустить врага, что бы ему это ни стоило.

Озлобленные немцы не унимались. Готовясь к очередной атаке, они сначала открыли сильный артиллерийский и минометный огонь, а затем в юб бросили в атаку батальон пехоты. Красноармейцы, уничтожая наседавших фашистов дружным ружейным огнем, ожидали, что вот-вот начнет строчить по немчуре пулеметчик Васильев. И они не ошиблись.

Васильев дал очередь, затем вторю и... пулемет замолчал. Это встревожило командира роты, и он послал к отважному пулеметчику военфельдшера Галину Занковскую в сопровождении двух бойцов.

Быстро перебегая от укрытия к укрытию, они спешили к цели.

Вот и кусты, где должен быть пулеметчик Васильев. Галя, бегом вперед других, подошла к кустам и быстро раздвинула их плотные ветки. Но тут она в ужасе отшатнулась. По ее крайне взволнованному виду бойцы поняли, что с Васильевым случилось что-то серьезное, и поспешили к нему.

В небольшой лощинке, обнесенной мелким кустарником, у пулемета сидел красноармеец Васильев. Склонив голову, он тяжело дышал и судорожно брался здоровой рукой за пулемет. С его правого плеча текла кровь. Правая нога была плотно прижата к земле. Ниже колена нога была раздроблена и сверху ее был ясно виден ста-

биллизатор мины. Вражеская мина, ранив пулеметчика в плечо, а затем попав в ногу, не взорвалась и осталась в ней.

Бойцы не знали, что делать. Трогать мину было опасно, ибо она могла взорваться. Васильев застонал. Девушка решительно подошла к раненому.

— Помогите поднять ногу! — властно обратилась она к бойцам.

Осторожно, стараясь не причинить излишней боли раненому, Галя взялась за стабилизатор мины, плавно вытащила ее из ноги и оттащила в сторону. Бойцы замерли. Даже Васильев, здраво оценивая мужество девушки и опасность от внезапного взрыва мины, не стонал, а терпеливо наблюдал за ее движениями.

Мужество девушки потрясло бойцев. В части ее встретили с восхищением.

Галя Занковская — бесстрашная советская девушка. Она показала пример находчивости и презрения к опасности, лишь бы спасти жизнь бойца, замечательного пулеметчика Васильева. Красная Армия гордится такими женщинами, которые помогают ей громить ненавистного врага.

Н. ЗАБУСЛАЕВ.

Батальонный комиссар.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.